

ÚJRA ÚTRA KEL A MAGYAR – A MEGKÉRDEZETTEK 45 SZÁZALÉKA TERVEZ NYARALÁST, A VÁLSÁG KIROBBANÁSA ÓTA ELŐSZÖR JAVULT AZ UTAZÁSI KEDV

# Nem szeretjük a kötelező borraivalót

HUNYOR ERNA

Megszokásból ad borraivalót a magyarok nagy része, de maguk akarnak dönteni annak mértékéről. A többség ezért elutasítja a számlába beépített szervizdíjat – derült ki a Szallas.hu friss felméréseiből. A hazai lakosság utazási kedvére is pozitív hatással van, hogy a gazdasági válság kitörése óta először javult a magyarok hangulata. A megkérdezettek 45 százaléka tervezi, hogy az idén nyaralni megy.

Elfogadja és megszokta a magyarok többsége a borraivalót: négyből csak egy ember mondta, hogy legszívesebben eltörölné azt – derült ki Szallas.hu friss felméréseiből. A válaszadók nagy része ugyanakkor nem támogatja sem a számlán feltüntetett

szervizdíjat, sem azt, ha a borraivalót a szolgáltató beépíti az árakba. Tízből nyolcan ragaszkodnak ahhoz, hogy magunk dönthessenek mértékéről. A szolgáltatók szerint a többség maximum öt százalék borraivalót ad, míg a vendégek 85 százaléka nyilatkozott úgy, hogy ennél nagyobb mértékben szokta kiegészíteni a számla végösszegét. Ugyanakkor nyolcból egy ember kapott már negatív megjegyzést a túl kevés borraivaló miatt.

Szigetvári József, a Szallas.hu ügyvezető igazgatója elmondta, a véleménykülönbség ellenére a megkérdezett szolgáltatók, főként a szállásadók szerint a magyarok nem zsugoribbak más nemzetek szülöteinél. Az Év szállása versenyhez ké-

szült júliusi felméréseben a magyarok több mint hatvan százaléka mondta azt, hogy elsősorban a kedves, segítőkész kiszolgálást díjazza a borraivalóval, a szolgáltatás minőségével kapcsolatban alig egynegyedük szokta így kifejezni az elismerését. A megkérdezett szolgáltatók fele egyáltalán nem lát ilyen összefüggést, inkább például az anyagi lehetőségek korlátozottságára vezet vissza a vendégek szűkmarkúságát.

A hazai lakosság utazási kedvére is pozitív hatással van, hogy a gazdasági válság kitörése óta először javult a magyarok hangulata – derült ki a Cetelem Körkép 2014 felméréseiből. Maguk mögött tudva a válság nadrágszimeghűzős éveit, a magyarok negyven százaléka úgy tervezi, hogy az idén többet fogyaszt majd, mint 2013-ban. A nyaralás a többség számára belföldi üdülést jelent: a válaszadók mintegy hetven százaléka a

határokon belül tervezi a feltöltődést, közülük minden harmadik a Balatonra készül, elsősorban Horvátországot választják, amit Görögország, Olaszország, Románia (Erdély) és Bulgária követ.

A magyar turista átlagosan öt napot szán szabadságából nyaralásra, amelyre belföldön kilencven-, külföldön pedig 150 ezer forintot tervez elköltetni. ■

FONT SÁNDOR: A NAGYGAZDASÁGOK TALPON MARADNAK

## Féli a gazdákat az ellenzék

NK

Az LMP szerint a mezőgazdasági birtokok területalapú támogatási rendszerének átalakítása a kormányzati ígérek ellenére sem alkalmas a kisgazdaságok megsegítésére – mondta tegnap Sallai R. Benedek, a párt képviselője. Az ellenzékiek álláspontja szerint a háromszáz és 1200 hektár közötti gazdaságoktól is el kellett volna vonni a területalapú támogatást, hogy átadhassák azt az ötven-száz hektár közötti gazdálkodóknak.

Feszültségeket okoz a mezőgazdaságban az uniós területalapú támogatási rendszer átalakítása – vélekedett Nagy Tamás, a Mezőgazdasági Szervezetek és Termékek Országos Szö-

és még most is gazdálkodnak. Ezek a földbérleti díjakból jövedelmet biztosítanak a kárpótlási folyamatban érintett több tízezer embernek.

Mintegy ötszáz gazdaságot érint az intézkedés, amelynek keretében megvonják az uniós területalapú támogatásokat az 1200 hektár feletti birtokméret esetén. Ez csak az alaptámogatásra vonatkozik, az egyéb jogcímenek felvehető pénzekre továbbra is jogosultak lesznek a gazdálkodók. A megvont pénzeket a kormány vidékfejlesztési célokra fordítja.

Font Sándor, az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke az MTI kérdésére elmondta, a napvize-



A felmérés szerint a pihenni vágyók hetven százaléka belföldi kikapcsolódást választ

FOTÓ: CSUDAI SÁNDOR